



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министерство на околната среда и водите

Регионална инспекция по околната среда и водите - Плевен

УТВЪРДИЛ:

ИНЖ. Р. АТАНАСОВА
ДИРЕКТОР РИОСВ ПЛЕВЕН

ДОКЛАД

от комплексна проверка по прилагане на екологичното законодателство

Обект : "МЕБЕЛИКС" ООД

Дата на извършване на проверката: 29.02.2012 г.

Място на извършване на проверката: с.Добродан, общ.Троян

Проверени компоненти и фактори на околната среда:

- Атмосферен въздух
- Управление на отпадъците

Основание за проверката: чл. 154 от Закона за опазване на околната среда и Годишен план за контролната дейност на РИОСВ – Плевен през 2012 г.

Цели на проверката:

Планов текущ контрол върху:

- ✓ Спазване изискванията на Закона за чистотата на атмосферния въздух и Наредба № 1/27.06.2005 и Наредба №7/21.10.2003г г. относно условия за експлоатация и норми за допустими емисии на неподвижни източници (горивни и технологични).;
- ✓ Изпълнение на условията в разрешение за дейности с отпадъци по Закона за управление на отпадъците

Извършени дейности:

Проверени са:

- Горивните и технологичните източници на емисии от замърсители в атмосферния въздух;
- Площадките за временно съхранение на отпадъците, генерирани от дейността на дружеството.
- Места и начини на съхранение на използваните химични вещества и смеси;

Атмосферен въздух:

При проверката се извърши оглед на неподвижните източници на емисии от замърсители в атмосферния въздух, а именно.

- Горивен източник - водогреен котел, с номинална мощност 400 kW на гориво дървесни отпадъци, работещ при едносменен режим на работа. Отпадъчните газове се изхвърлят в атмосферния въздух организирано чрез комини с височина 16 метра. В момента на проверката котелът работи.

- Източник на емисии от летливи органични съединения – вентилация на обособено помещение за нанасяне на лаково-бойджийски материали, изведена на покрива на сградата. В момента на проверката не се работи в помещението.

Производствените помещения нямат общообменна вентилация, всяка от машините за механична обработка е снабдена със собствена аспирационна система, чиито въздушен поток минава през ръкавен филтър.



До 2011г. дружеството е изнасяло полуготов продукт без нанесени лаково-бояджийски покрития. От 2011г. на част от продукцията се нанасят лаково-бояджийки покрития. Дейността по нанасяне на покрития е свързана с употребата на смеси, съдържащи органичен разтворител и попада в обхвата на Наредба №7/21 Окт.2003г. Съгласно изискванията на тази наредба, количеството вложен през 2011г. органичен разтворител следва да бъде декларирано пред РИОСВ-Плевен в срок до 31.03.2012г. Установени са наличностите и начина на съхранение на лаково-бояджийски материали, към момента на проверката. Те се доставят от местен дистрибутор, т.е. дружеството не е вносител на продукти за нанасяне на покрития и няма задължение за декларирането им по смисъла на Наредбата за ограничаване емисиите на летливи органични съединения при употребата на разтворители в определени бои, лакове и авторепаратурни продукти.

Управление на отпадъците:

"МЕБЕЛИКС" ООД има издадено разрешение за дейности с отпадъци № 08-ДО-270-00 от 03.01.2012 г., с период на действие на разрешението до 06.12.2016г.

Разрешени са дейности по оползотворяване чрез изгаряне на дървесни отпадъци и на пепел от изгарянето им за подобряване качеството на почвата, тревните площи на площадката. Получената топла вода от изгаряне на дървесните отпадъци се използва за производствени нужди.

Генерираните на площадката отпадъци се управляват във връзка с утвърдена от РИОСВ – Плевен с Решение №08-ПУО-992-00 от 24.03.2011 г. програма за управление дейностите по отпадъците.

Неоползотворимите на площадката отпадъци се предават за последващо третиране по договор на лица, притежаващи документ по чл. 12 от Закон за управление на отпадъците (ЗУО) със съответния код съгласно Приложение № 1 на Наредба № 3/2004г. Дружеството предава по договор на "Балкантрейд" ЕООД, гр. Троян опасни отпадъци от опаковки на бои, лакове и байцове.

При направения оглед на площадката се установи, че в дружеството има изградена система за разделно събиране на отпадъци. Отпадъците се третират на обособени участъци. Участъците не са маркирани с код и наименование на отпадъка.

В момента на проверката не е констатирано наличие на отпадъци, различни от класифицираните от дружеството по реда на Наредба 3 за класификация на отпадъците.

На управителя на "МЕБЕЛИКС" ООД са дадени предписания с конкретни срокове за изпълнение.

Заклучение:

"МЕБЕЛИКС" ООД организира и провежда своята производствена дейност при спазване изискванията на посочените по-горе нормативни актове. При извършената проверка не са установени пропуски или нарушения, водещи до съществени отклонения от приложимите норми за компонентите и факторите на околната среда.

Приоритети при провеждане на следваща контролна проверка:

- Проследяване и контрол по изпълнение на предписанията;
- Проверка състоянието на източниците на емисии, относно контрол, поддръжка и експлоатация;
- Законосъобразно третиране на генерираните на площадката отпадъци.